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A. 773. Legyen n > 3 egy pozitiv egész szam, o pedig a {0,1,...,n — 1} hal-
maz identitdstél kiilonbozd olyan permutécidja, melyre o(0) = 0. A C, titkositds
minden m pozitiv egészt elkddol olyan médon, hogy az m szam n-es szamrendszer-
ben felirt alakjiban minden egyes a szamjegyet o(a)-ra cserél. Legyen d egy n-nel
nem oszthaté pozitiv egész. Azt mondjuk, hogy a C, titkositds kompatibilis d-vel,
ha C, d minden t6bbszordsét d tobbszorosévé kédolja el. A d szamot titokzatosnak
nevezziik, ha van hozza olyan C, titkositds, mely kompatibilis d-vel.

Legyen k egy pozitiv egész szam, és legyen p = 2F + 1.

a) Keressiik meg a 2 legnagyobb hatvanyat, amely titokzatos a 2p-s szdmrend-
szerben, és bizonyitsuk be, hogy csak egy titkositas kompatibilis vele.

b) Keressiik meg a p legnagyobb hatvanyat, amely titokzatos a 2p-s szamrend-
szerben, és bizonyitsuk be, hogy csak egy titkositas kompatibilis vele.

¢) Tegyiik fel, tovabba hogy a fenti p szdm primszam. Keressiik meg a legna-
gyobb titokzatos szdmot a 2p-s szdmrendszerben, és bizonyitsuk be, hogy csak egy
titkositas kompatibilis vele.

Javasolta: Nikolai Beluhov (Bulgaria)

A. 774. Az ABC héromszog koriilirt korének kézéppontja O, és D egy tetszé-
leges pont a koriilirt korén. Legyen X, Y és Z a D pont meroleges vetiilete rendre
az OA, OB és OC egyenesen. Bizonyitandd, hogy az XY Z haromszog beirt korének
kozéppontja rajta van az ABC hdromszog D ponthoz tartozd Simson-egyenesén.

Javasolta: Fonyd Lajos (Keszthely)

Bekiildési hatarid6: 2020. aprilis 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

Informatikabdl kittizott feladatok

I. 505. Egy t4jfuté versenyen nem lehet mindenki egyszerre a terepen, ezért
kiilonb6z6 id6ében inditjak a versenyzoket. A célba befuté sportolé csak az addig
beérkezett versenyzok eredményeit tudhatja meg.

Egy lezajlott verseny utén ismerjitk az N szdmi (3 < N < 200) versenyzd
START induldsi és CEL beérkezési idejét (0 < START, CEL < 10000). Készitsiink prog-
ramot, amely meghatdrozza, hogy hany versenyzo gondolhatta magardl a beérkezés
pillanatdban, hogy a legjobb haromban végezhet, tehat van esélye a dobogén &llni.

A standard bemenet els6 sora a versenyzOk N szdmat és az ezt koveté N sor
soronként két szamot tartalmaz: a versenyzok induldsi és érkezési idejét masod-
percben, a beérkezés ideje szerint névekvé sorrendben.
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A standard kimenetre irjuk ki azon versenyzok szamat, akik beérkezéskor
dobogéds helyre szamithattak.

Bemenet (a / jel sortorést helyettesiti) Kimenet

6 /6 1798 / 8 1805 / 13 1809 4
14 1815 / 9 1824 / 35 1830

Bekiildend6 egy 1505.zip tomoritett allomanyban a program forraskodja és
egy rovid leirds, ami megadja, hogy a forrdsallomany melyik fejleszt6i kornyezetben
fordithaté.

I. 506. Az idei Nemes Tihamér Nemzetkozi Informatikai Tanulmanyi Verseny
2. fordulgjaban a 9-10. évfolyamosoknak a kovetkezd, Fasor nevii programozasi
feladatot kellett megoldaniuk:

»A Szédzholdas Pagonyban van egy N fabdl all6 fasor, a szomszédos fak tavol-
saga 1 pagométer. Bagoly akkor boldog, ha olyan fa tetején iil, ahonnan nem lat
magasabb fat. Mivel Bagoly oregszik, ezért csak a legfeljebb K pagométer tavolsdg-
ra 1évo fakat latja. Egy sajatjanal magasabb fat tehat akkor lathat, ha a fasorban
a sorszamuk kiilonbsége nem nagyobb, mint K.”

Adjuk meg tdblazatkezeld segitségével az elsé olyan fat, amelynek tetején Ba-
goly boldogan ticsoroghet. A munkafiizet Bl-es celldjaba 1évé N érték alapjan ké-
szitsiink egy véletlen szamsorozatot egymds melletti cellakba, amely a fasor fainak
magassagat adja meg pagométerre kerekitett értékben. A munkafiizet B2-es cella-
jaban 1évé K érték segitségével jeloljiik feltételes formazassal az elso megfelel fa
magassagat mutato cellat. Ha nincs ilyen fa, akkor ne jel6ljiink meg egy cellat sem.

A megoldashoz segédszamitdsokat lehet végezni a munkafiizetben, de csak
a tablazatkezeld beépitett fliggvényei hasznalhatok, vagyis a megoldas makrét vagy
programot ne tartalmazzon.

Bekiildend6 egy 1506.zip tomoritett mappaban a tabldzatkezelé munkafiizet,
valamint egy rovid leirds, ami megadja az alkalmazott tablazatkezelé nevét és
verziojat.

1. 507 (E) A honlapok latogatottsagardl a webszerverek legtobbszor nap-
16t vezetnek. Az dltalunk vizsgdlt weboldal napl6jabdl részletek taldlhaték a web-
stat.txt szoveges allomanyban. A naplé idérend szerint rendezett, egy-egy sordban
egy latogatas adatai szerepelnek:

e a hasznalt bongészé neve, vagy egy kotdjel, ha a bongészd tipusa nem volt
megallapithaté;
e a bongészés ddtuma (minden ddtum 2020. februdri);

a weboldalt felkeresé kliensszamitégép IP-cime;

amennyiben a latogaté az oldal cimét beirva kereste f6l a weboldalt, akkor
a ,honlap” szé, egyébként annak a weboldalnak vagy alkalmazasnak a cime,
ahonnan hivatkozéassal a honlapra keriilt a latogato.

164 Kozépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2020/3



GF 2020.3.13 —
e

18:03 — 165. oldal — 37. lap KoMaL, 2020. mércius EF

A szoveges dlloméanyban a fenti adatokat sz6koz vélasztja el a mintdnak meg-

felelen:

Chrome 2020.02.11 130.43.220.233 www.google.com
Firefox 2020.02.11 134.255.106.38 www.google.com
Safari 2020.02.11 134.255.91.250 honlap

Safari 2020.02.11 146.255.156.230 www.google.hu

Készitsiink programot, amellyel megoldjuk a kovetkezd feladatokat. Minden

feladatrész elkészitésekor irjuk ki a feladat sorszamat (pl. 1. feladat:), valamint
a beolvasds és a kiiras formdatumat a mintak alapjan oldjuk meg. Az ékezetmentes
kiirés is elfogadott.

1

. Olvassuk be és taroljuk el a webstat.txt dlloményt, majd adjuk meg, hogy
hény adatsor szerepel a naploban. Példaul: A beolvasott sorok szdma: 300.

. Adjuk meg tablazatos elrendezéssel, hogy az egyes napokon hany latogato
adatai szerepelnek a napléban. Példaul: 2020.02.11 59 latogatd.

Soroljuk fel azokat a béngészket, amelyek szerepelnek a napléban. A listdban
minden név egyszer szerepeljen és a neveket vesszovel valasszuk el. Példaul:
A bongészék: Chrome, Firefox, Safari, Edge, Opera.

Adjunk statisztikat arrél, hogy a honlapot Chrome bongészével felkeresok ho-
gyan érték el a weboldalt. Szamitsuk ki, hogy hény szazalékuk adta meg a hon-
lap cimét, illetve hany szazalékuk jott mashonnan a honlapra. Az eredményt
egy tizedesjegyre kerekitve irjuk ki, példaul:

www.google.com: 50.5%
honlap: 44.7%
android-app: 2.1%
kereso.startlap.hu: 0.5%
www.google.hu: 1.1%
hu.m.wikipedia.org: 1.1%

Vizsgaljuk meg az adatokat, és adjuk meg azokat az IP cimeket, amelyekrol
egy adott napon tobbszor is folkeresték a weboldalt. A listdban minden IP-cim
csak egyszer szerepeljen. Az eredményt az aldbbi formédban adjuk meg:
Amely cimekrol tobbszor is jartak az oldalon egy adott napon: 176.63.29.84,
176.63.7.203, 188.156.108.17 ...

Kérjiink be egy IP-cimet, és adjuk meg, hogy mely napokon keresték fol a web-
oldalt a bekért cimnek legalabb az els6é két bajtjaval azonos cimekrol. Készit-
siink egy szoveges alloméanyt, amelybe soronként megadjuk a taldlt napokat és
IP-cimeket a naplé szerinti sorrendben. Az allomany neve a bekért IP-cimbol
épiiljon fel igy, hogy a cimben szerepl6 pontok helyére az alahuzasjel keriiljon,
és a kiterjesztése txt legyen.

Bekiildendo egy i507.zip tomoritett allomédnyban a program forrdskodja és

egy rovid leirds, ami megadja, hogy a forrdsallomany melyik fejleszt6i kornyezetben
fordithato.
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1/S. 43. Jeldlje f(n) az n-edik Fibonacci-szdmot, ahol f(0) =1, f(1) =1, va-
lamint f(n 4+ 2) = f(n) + f(n + 1). Készitsiink programot, amely adott N-re meg-
hatdrozza az f ( f(N )) értékének utolsd két szdmjegyét.

Bemenet: az els6 sor tartalmazza az N nemnegativ egész szamot.

Kimenet: az egyetlen sorban f(f(N)) utolsé két szamjegye.

Példa: Bemenet Kimenet
6 77

Korldtok: 1 < N < 10'°. 1d8korlat: 0,4 mp.
Ertékelés: a pontok 50%-a kaphaté, ha N < 10.

Bekiildendd egy 1s43.zip tomoritett dllomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejleszt6i kornyezetben futtathato.

S. 142. Egy élelmiszerfeldolgozassal foglalkozo cég raktaraban az almak egy
futészalagon érkeznek sorban. Mindegyik almardl tudjuk, hogy mennyire finom.
Az alméakat szeretnék zsakokba rendezni 1gy, hogy az elsé néhany az els6 zsakba
keriil, a kovetkez6 néhany a masodik zsdkba, a kovetkezd néhany a harmadikba,
és igy tovabb. Egy zsdkba legfeljebb K darab alma fér. Egy zsdk alma annyira
finom, mint a benne 1év6 legfinomabb alma. frjunk programot, ami Ugy osztja
be az almakat a zsdkokba, hogy a legfinomabb és legkevésbé finom zsak almék
finomsaga kozotti kiillonbség a lehetd legkisebb legyen.

Bemenet: az elso sor tartalmazza az almak N szamat és a zsdkok K méretét.
A mésodik sor N darab szdamot tartalmaz: az i-edik szam azt jelenti, hogy az i-edik
alma finomsaga F;.

Kimenet: egyetlen szdm, amely megadja a legkisebb finomsagbeli kiillonbséget
a legfinomabb és legkevéshé finom zsédk alma kozott optimadlis beosztds esetén.

Példa: Bemenet Kimenet

52 47
31 88 41 72 9

Korldtok: 1 < N, K < 100000, 1 < F; < 10°. Id8korlat: 0,3 mp.
Ertékelése: a pontok 30%-a kaphaté, ha N < 1000.

Bekiildendo egy s142.zip tomoritett dllomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejlesztoi kornyezetben futtathato.

L1

A feladatok megoldasai regisztracié utan a kovetkez6 cimen tolthetok fel:
https://www.komal.hu/munkafuzet
Bekiildési hatarid6: 2020. aprilis 10.
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